

## En 2021, le Crédit Agricole Atlantique Vendée a poursuivi sa croissance au service de ses clients et de son territoire

Le Conseil d'Administration du Crédit Agricole Atlantique Vendée s'est réuni le vendredi 28 janvier 2022 pour l'arrêté des comptes annuels au 31 décembre 2021.

### Une excellente année commerciale au service de nos clients et de nos territoires

La Caisse régionale confirme l'accélération de son développement avec une activité commerciale très dynamique sur le marché des particuliers, des professionnels, des agriculteurs, des collectivités publiques et des entreprises, se concrétisant par des gains de parts de marché significatifs qui traduisent avec force l'accompagnement de nos territoires et la confiance de nos clients.

Ainsi, plus de 45 000 nouveaux clients ont rejoint le Crédit Agricole Atlantique Vendée en 2021, qui comptabilise désormais près de 905 000 clients parmi lesquels 375 000 sont sociétaires.

La Caisse régionale a distribué un niveau historique de 4,8 milliards d'euros de financement à moyen et long terme (+13,4%), avec un encours de crédit à 21,5 milliards d'euros à fin décembre (+8,4%). Tous les marchés contribuent à cette dynamique avec des progressions sur les crédits à l'habitat et sur les crédits d'équipements et enfin la transformation des Prêts Garantis par l'État.

La collecte bilan atteint un niveau record de 19,6 milliards d'euros (+9,1%), les Dépôts à Vue et les Livrets étant plébiscités par nos clients ; la collecte hors bilan est en hausse à 8,5 milliards d'euros portée par l'assurance-vie et les valeurs mobilières.

La relation avec nos clients s'est intensifiée, plus d'un client sur deux nous fait désormais confiance comme banque principale et notre portefeuille d'assurances des biens et des personnes a augmenté de 20 000 contrats.

Portant les valeurs de notre banque coopérative, nos sociétaires ont aussi participé au développement de notre territoire en souscrivant pour 44,6 millions d'euros de capital social, un nouveau record.

### Des résultats en rebond portés par notre activité et un coût du risque modéré

Comptes consolidés aux normes IFRS (en millions d'euros)	déc-20	déc-21	Evolution
Produit Net Bancaire	391,7	453,3	+ 15,7%
Charges de fonctionnement	278,4	290,0	+ 4,2%
Résultat Brut d'Exploitation	113,3	163,3	+ 44,1%
Coût du risque	-29,7	-13,8	- 53,5%
Résultat Net Consolidé (part du Groupe)	52,6	113,5	+ 115,7%
<b>Total bilan</b>	<b>26 244,0</b>	<b>27 997,5</b>	<b>+ 6,7%</b>

Le **Produit Net Bancaire** progresse significativement, cette hausse s'explique pour une partie par les dividendes de la SAS Rue la Boétie pour 27,4 millions d'euros qui n'étaient pas reconnus en résultat mais en capitaux propres en 2020 mais aussi et surtout par la dynamique de nos activités et par les mesures de refinancement mises en place par la BCE pendant la pandémie. Retraité de ces dividendes, le PNB d'activité progresse de 8,7% par rapport à l'année 2020, porté par la marge d'intérêts et la hausse des revenus sur les commissions.

Les **charges de fonctionnement** augmentent en lien direct avec la stratégie de développement et d'investissement de la Caisse régionale par le renforcement des équipes pour accompagner l'activité, par la hausse des amortissements immobiliers suite à l'ouverture du Campus By CA à Nantes, et par des investissements technologiques. Les autres charges, hors contributions bancaires, Fonds de Résolution Unique et Fonds de Garantie des Dépôts et de Résolution, restent bien maîtrisées.

Le **coût du risque** est en baisse, reflétant à la fois la bonne tenue de l'économie par les dispositifs de soutien déployés par le Gouvernement pendant la crise sanitaire et aussi la bonne qualité de nos portefeuilles. Le risque individuel est en recul et la couverture de nos risques est rehaussée par des provisions collectives dans un contexte de forte croissance de nos encours de crédits.

Compte tenu de ces éléments, le **résultat net consolidé** est en forte hausse à 113,5 millions d'euros.

## Des fondamentaux financiers très solides

Les fondamentaux financiers de la Caisse régionale se sont renforcés au 30 septembre 2021 avec un niveau de fonds propres prudentiels de 2 038,3 millions d'euros et un ratio de solvabilité global de 24,08 % bien au-delà du minimum réglementaire de 10,54 %.

Au 31 décembre 2021, le ratio de liquidité LCR est de 160,02 % pour un minimum réglementaire de 100%.

Au 31 décembre 2021, les capitaux propres consolidés sont de 3 566,3 millions d'euros et représentent 12,74% d'un bilan qui s'établit à 27 997,5 millions d'euros.

## Certificat Coopératif d'Investissement

Le cours du Certificat Coopératif d'Investissement du Crédit Agricole Atlantique Vendée a diminué de 22,77% par rapport au 31 décembre 2020 avec une valeur de 89,54 euros au 31 décembre 2021. Le Conseil d'administration propose à l'Assemblée générale du 29 mars 2022 de rémunérer les porteurs de Certificat Coopératif d'Investissement à hauteur de 3,88€ par titre, soit un rendement de 4,33% par rapport au dernier cours de l'année.

## Perspectives

Dans un contexte de reprise économique, couplé à des incertitudes sanitaires qui durent, le Crédit Agricole Atlantique Vendée poursuit ses actions pour soutenir l'économie et accompagner les transformations de son territoire.

En cohérence avec la mobilisation du Groupe Crédit Agricole autour de son projet sociétal révélé en décembre 2021, la Caisse régionale renforce sa politique au service de sa responsabilité sociale d'entreprise. Parmi les orientations prises, elle entend, entre autres, poursuivre son accompagnement des grands projets de transition du territoire et l'intégration dans ses orientations de financement de l'impact environnemental.

Le soutien au marché de l'agriculture se poursuivra avec une mobilisation quotidienne des équipes de conseillers pour faire face au défi du renouvellement des générations, accompagner l'installation de tous les modèles agricoles et continuer ainsi à accroître l'accompagnement des projets d'investissements.

En résonance avec la belle dynamique de création d'entreprises sur le territoire, la Caisse régionale accélérera son accompagnement de tous les professionnels en se rendant davantage accessible grâce à la nouvelle agence en ligne « Direct pro » dédiée aux entrepreneurs.

Autant d'actions, non exhaustives, qui nourrissent la volonté du Crédit Agricole Atlantique Vendée d'être utile à ses clients, à son territoire et à la société en cohérence avec la raison d'être de l'ensemble du Groupe Crédit Agricole : « Agir chaque jour dans l'intérêt de ses clients et de la société ».

Pour les informations financières à venir, nous informons tous les lecteurs que notre Caisse régionale fait le choix d'une communication désormais semestrielle. Ainsi, la prochaine publication sera effectuée le 25 juillet 2022 sur la situation intermédiaire du 30 juin 2022.

## À propos du Crédit Agricole Atlantique Vendée

Fort de son modèle coopératif, le Crédit Agricole Atlantique Vendée se distingue des autres banques à travers ses valeurs historiques de proximité, de responsabilité et de solidarité. Grâce à ses 900 administrateurs et ses 2 300 collaborateurs, il entretient un lien permanent et direct avec tous les acteurs économiques et les habitants du territoire. Les clients sociétaires du Crédit Agricole Atlantique Vendée jouent également un rôle-clé en participant à des initiatives menées sur le territoire et en s'impliquant dans la vie d'une banque régionale décentralisée, mutualiste et humaine.

Retrouvez toutes les informations financières réglementaires sur [www.ca-atlantique-vendee.fr](http://www.ca-atlantique-vendee.fr), rubrique « Votre Caisse régionale » dans l'espace « Informations Financières ».

**Contact Relation Investisseurs :** Laurent Vigreux / [laurent.vigreux@ca-atlantique-vendee.fr](mailto:laurent.vigreux@ca-atlantique-vendee.fr)

**Contact Relations Médias :** Emmanuelle de Kerros / [emmanuelle.dekerros@ca-atlantique-vendee.fr](mailto:emmanuelle.dekerros@ca-atlantique-vendee.fr)

CAISSE RÉGIONALE DE CRÉDIT AGRICOLE MUTUEL ATLANTIQUE VENDÉE - Société coopérative à capital variable, agréée en tant qu'établissement de crédit - 440 242 469 RCS Nantes – Société de courtage d'assurance immatriculée auprès du Registre des Intermédiaires en Assurance ORIAS sous le N° 07 023 954 - N° TVA FR 57 440 242 469 - Siège social : Route de Paris – NANTES - Adresse postale : 44949 NANTES CEDEX 9 - [www.ca-atlantique-vendee.fr](http://www.ca-atlantique-vendee.fr)  
CCI Atlantique Vendée : code ISIN FR0000185506 Eurolist C